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問題 11.1. 費用関数を C(x) = x2 + 3x+ 2 (x は生産量) とするとき, 次の問いに答えよ:

(1) 固定費用 FC を求めよ, また, x = 2 のときの可変費用 V C(2) を求めよ.

• FC = C(0) = 2.

• V C(x) = C(x)− FC = x2 + 3x なので, x = 2 のとき V C(2) = 10.

(あるいは, x = 2 のとき C(2) = 12 なので, V C(2) = C(2)−FC = 12− 2 = 10.)

(2) 平均費用 AC(x) を求めよ. また, x = 2 のときの平均可変費用 AV C(2) を求めよ.

• AC(x) =
C(x)

x
=

x2 + 3x+ 2

x
= x + 3 +

2

x
.

• AV C(x) = x+ 3 なので, x = 2 のとき AV C(2) = 5.

(あるいは, x = 2 のとき AV C(2) =
V C(2)

2
=

10

2
= 5.)

(3) 限界費用 MC(x) を求めよ. また, x = 2 のときの限界費用 MC(2) を求めよ.

• MC(x) = C ′(x) = (x2 + 3x)′ = 2x + 3.

• x = 2 のとき MC(2) = 7.

(4) 生産量 x に対して, 価格が p = 11− x となるとき, 利潤 π(x)を求めよ.

• 収入は R(x) = p× x = (11− x)x = 11x− x2.

• よって, 利潤は π(x) = R(x)− C(x) = (11x− x2)− (x2 + 3x+ 2)

= −2x2 + 8x − 2.

(5) (4) のとき, 利潤最大化の一階条件 π′(x) = 0 を満たす生産量 x を求めよ. また, そのと

きの利潤を求めよ.

• π′(x) = −4x+ 8 なので, π′(x) = 0 を解くと x = 2.

• このときの利潤は π(2) = 6.


